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Antwort der  Landesregierung  auf  eine Kleine Anfrage  zur  schriftlichen 

Beantwortung 

– 

 
Mitglied des Landtages Dr. Katja Pähle (SPD)  

Mitglied des Landtages Juliane Kleemann (SPD)  

 

 

Beschaffung von mobilen Luftfilteranlagen und CO2‐Ampeln in den schulischen Einrichtun‐

gen und Einrichtungen der Kindertagespflege und Kinderbetreuung 

 

Kleine Anfrage ‐ KA 8/928 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende  ich  Ihnen die Antwort der Landesregierung  ‐ erstellt vom Ministerium 

für Bildung ‐ auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Eva Feußner  

Ministerin für Bildung  
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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Mitglieder des Landtages Dr. Katja Pähle und Juliane Kleemann (SPD) 

 

 

Beschaffung von mobilen Luftfilteranlagen und CO2-Ampeln in den schulischen 

Einrichtungen und Einrichtungen der Kindertagespflege und Kinderbetreuung  

Kleine Anfrage – KA 8/928 

 

 

Antwort der Landesregierung – erstellt vom Ministerium für Bildung  

 

Frage 1: 

Wie viele mobile Luftfilteranlagen wurden seit Sommer 2021 an den Schulen in 

öffentlicher und freier Trägerschaft in Sachsen-Anhalt beantragt und wie viele Anlagen 

wurden gefördert? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auflisten. 

 

Antwort: 

Auf die Anlage 1 wird verwiesen. 

 

Frage 2: 

Wie viele CO2-Ampeln wurden seit Sommer 2021 an den Schulen in öffentlicher und freier 

Trägerschaft in Sachsen-Anhalt beantragt und wie viele Anlagen wurden gefördert? Bitte 

nach Landkreisen und kreisfreien Städten auflisten. 

 

Antwort: 

Auf die Anlage 1 wird verwiesen. 

 
Frage 3: 

Wie viele mobile Luftfilteranlagen wurden seit Sommer 2021 für Einrichtungen der 

Kindertagespflege und der Kinderbetreuung in Sachsen-Anhalt beantragt und wie viele 

Anlagen wurden gefördert? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auflisten. 

 

Antwort: 

Auf die Anlage 2a wird verwiesen. 
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Frage 4: 

Wie viele CO2-Ampeln wurden seit Sommer 2021 für Einrichtungen der Kindertagespflege 

und der Kinderbetreuung in Sachsen-Anhalt beantragt und wie viele Anlagen wurden 

gefördert? Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auflisten. 

 

Antwort: 

Auf die Anlage 2b wird verwiesen. 

 

Beim Landesverwaltungsamt, Landesjugendamt, als Bewilligungsbehörde erfolgte bei den 

eingegangenen 219 Anträgen eine Erfassung der Angaben zum Träger der Einrichtung/en. Eine 

Erfassung der Angaben zu den 1.198 Einrichtungen, für die CO2-Ampeln beantragt wurden, 

konnte nicht geleistet werden. Die Erfassung der Daten erfolgte auf Grundlage des Sitzes des 

jeweiligen Einrichtungsträgers und nicht nach dem Standort der Einrichtungen. Eine 

Auswertung nach Einrichtungen wäre mit der Durchsicht aller 219 Förderakten und der 

Erfassung sowie örtlichen Zuordnung von 1.198 Einrichtungen verbunden gewesen, weshalb 

für die Darstellung der Förderzahlen pro Landkreis bzw. kreisfreier Stadt auf den Sitz des 

Trägers abgestellt wird.  

 

Frage 5: 

Sind die zur Verfügung gestellten Mittel für allgemeinbildende Schulen in öffentlicher 

und freier Trägerschaft und Einrichtungen der Kindertagespflege und Kinderbetreuung 

ausgeschöpft worden? Wie viele Anträge konnten nicht berücksichtigt werden? 

 

Antwort: 

Die zur Verfügung gestellten Mittel wurden nicht ausgeschöpft. Es mussten weder für 

allgemeinbildende Schulen in öffentlicher und freier Trägerschaft noch für Einrichtungen der 

Kindertagespflege und Kinderbetreuung Anträge wegen nicht ausreichender Haushaltsmittel 

abgelehnt werden. 

 

Frage 6: 

Das Land hat ein Sonderprogramm für berufsbildende Schulen aufgelegt, um für diese 

Bildungseinrichtungen Luftfilter anzuschaffen. Wie viele berufsbildende Schulen haben 

einen Antrag gestellt und wie viele wurden berücksichtigt? Bitte nach Landkreisen und 

kreisfreien Städten auflisten. 
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Antwort: 

Durch die Schulträger wurde im Rahmen der Bundesförderung zu mobilen 

Luftreinigungsgeräten für die Räume der Kategorie 2 im berufsbilden Bereich kein Bedarf 

angezeigt. 

 



Anlage 1

Landkreise, kreisfreie 

Städte

beantragt genehmigt beantragt genehmigt

MD 265 265 2000 2000

DE 58 58 606 606

HAL 84 84 2393 2393

LK ABI 24 24 910 910

LK BK 15 15 1020 1020

LK BLK 102 102 1333 1333

LK HZ 47 47 1470 1470

LK JL 0 0 574 574

LK MSH 103 103 836 836

LK SAW 13 13 436 436

LK SDL 14 14 1014 1014

LK SK 43 43 1170 1170

LK SLK 85 85 859 859

LK WB 21 21 1064 1064
LK übergreifend; Oskar 

Kämmer-Schule
131 131

Summe 1.005 1.005 15.685 15.685

beantragt genehmigt beantragt genehmigt

MD 26 26 0 0

DE 6 6 9 9

HAL 0 0 8 8

LK ABI 1 1 4 4

LK BK 0 0 58 58

LK BLK 0 0 135 135

LK HZ 0 0 52 52

LK MSH 8 8 70 70

LK SK 0 0 36 36

LK SLK 2 2 6 6

LK WB 0 0 9 9

Summe 43 43 387 387

öffentliche Träger

Luftreinigungsgeräte Luftreinigungsgeräte

freie Träger

Anzahl CO2-Ampeln

öffentliche Träger

Anzahl CO2-Ampeln

freie Träger
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Anlage 2a

Landkreis / Kreisfreie Stadt 
Anzahl beantragte mobile Luftfiteranlagen in 

Einrichtungen der Kindertagespflege 

Anzahl geförderte mobile Luftfilteranlagen 

in Einrichtungen der Kindertagespflege

Anzahl beantragte mobile Luftfilteranlagen 

in Einrichtungen der Kinderbetreuung 

Anzahl gefördete mobile Luftfilteranlagen in 

Einrichtungen der Kinderbetreuung

Altmarkkreis Salzwedel 0 0 7 3

Anhalt-Bitterfeld 2 2 36 14

Börde 0 0 18 9

Burgenlandkreis 0 0 32 22

Dessau-Roßlau 0 0 18 15

Halle (Saale) 1 1 28 17

Harz 0 0 13 0

Jerichower Land 0 0 2 2

Magdeburg 1 0 37 15

Mansfeld-Südharz 0 0 75 13

Saalekreis 3 0 3 2

Salzlandkreis 0 0 29 2

Stendal 0 0 19 2

Wittenberg 0 0 3 0

Gesamtzahl: 7 3 320 116

Hinweis: Erfassung ab 21.06.2021



Anlage 2b

Landkreis / Kreisfreie Stadt 
Anzahl beantragte CO2-Ampeln in Einrichtungen 

der Kindertagespflege 

Anzahl geförderte CO2-Ampeln in Einrichtungen 

der Kindertagespflege 

Anzahl beantragte CO2-Ampeln in Einrichtungen 

der Kinderbetreuung 

Anzahl geförderte CO2-Ampeln in Einrichtungen 

der Kinderbetreuung

Altmarkkreis Salzwedel 0 0 386 356

Anhalt-Bitterfeld 6 2 595 595

Börde 0 0 710 712

Burgenlandkreis 7 7 786 786

Dessau-Roßlau 0 0 190 190

Halle (Saale) 2 2 1.238 1.301

Harz 0 0 718 718

Jerichower Land 2 2 258 258

Magdeburg 6 6 978 955

Mansfeld-Südharz 2 2 504 503

Saalekreis 3 3 613 518

Salzlandkreis 0 0 944 778

Stendal 0 0 521 514

Wittenberg 1 1 605 604

nicht LSA* 0 0 10 10

Gesamtzahl 29 25 9.056 8.798

* Trägersitz in Braunschweig; Einrichtungen in LSA (Harz und im Salzlandkreis)

Hinweis: Erfassung ab 21.06.2021 
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